



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 5 марта 2015 года, № 44 (6197)

Чемберз

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



В МИРЕ О НАС

Сообщество наций ознакомилось с ходом подготовки к президентским выборам в Узбекистане

Во Дворце Наций ООН в Женеве (Швейцария) состоялся брифинг, посвященный предстоящим выборам Президента Республики Узбекистан. В нем приняли участие представители дипломатического корпуса и международных организаций, швейцарских общественно-политических, экспертно-аналитических кругов, а также средств массовой информации.

Участники мероприятия были ознакомлены с информацией об организационно-практических аспектах подготовки и проведения выборов, обеспечении равных возможностей кандидатам для доведения до общественности своих предвыборных программ, значении предстоящих выборов для дальнейшего устойчивого развития Узбекистана, сохранения мира и стабильности не только в республике, но и в регионе Центральной Азии в целом.

Отмечалось, что нынешняя избирательная кампания проходит в условиях активизации деятельности политических партий и

повышения межпартийной конкуренции. Подтверждением тому является выдвижение всеми четырьмя политическими партиями своих кандидатов для участия в выборах Президента Республики Узбекистан.

Собравшиеся также были проинформированы о мерах по обеспечению прозрачности, гласности и открытости выборного процесса, в частности, приглашении международных наблюдателей из зарубежных стран и международных организаций.

В ходе брифинга была также представлена информация о социально-экономических достижениях респуб-

лики за годы независимости и приоритетах экономического развития на текущий год, в том числе, в свете объявления его в Узбекистане Годом внимания и заботы о старшем поколении.

По итогам мероприятия, корреспондент ИА «Жахон» побеседовал с некоторыми из его участников.

Так, президент Дипломатического круга Женева Роберт Блум высоко оценил меры по укреплению роли парламента, политическим партиям и совершенствованию выборного законодательства, которые демонстрируют приверженность Узбекистана демократическому пути развития. Он отметил, что недавние парламентские выборы в Узбекистане были организованы на высоком уровне, что также подтверждается докладом БДИПЧ/ОБСЕ.

4 стр.

ЭКОНОМИКА РЕГИОНОВ

В основе развития — высокие технологии

Как было отмечено на итоговом заседании Кабинета Министров, отличительная особенность проводимой в Узбекистане инвестиционной политики состоит в том, что приоритет отдается инвестиционным проектам, направленным на создание новых высокотехнологичных производств, обеспечивающих глубокую переработку местных сырьевых ресурсов.

Ощутимые успехи в этом направлении в минувшем году были достигнуты и в Самаркандской области благодаря привлечению в экономику региона 2,2 триллиона сумов инвестиций, при этом прямые иностранные инвестиции составили 32,8 миллиона долларов.

К числу предприятий, которые благодаря выверенной инвестиционной политике сегодня занимают ведущие позиции в экономике региона, можно отнести и ООО «8 Марта», специализирующееся на выпуске трикотажных изделий для детей и взрослых.

С 2011 года здесь успешно реализуются проекты по диверсификации производства, модернизации и техническому переоснащению, что способствует росту объема выпускаемой продукции, расширению ее ассортимента, созданию рабочих мест.

Например, если четыре года назад работой здесь были обеспечены около 300 местных жителей, то в настоящее время благодаря реализации новых инвестиционных проектов численность персонала общества с ограниченной ответственностью и его подразделений превысила одну тысячу человек. В 2013 году оно стало

учредителем ООО «Зарафшон текстиль», специализирующегося на окраске тканей и производстве трикотажных изделий. На реализацию проекта было направлено почти пять миллионов долларов. Современное высокотехнологичное производство позволило создать около 200 рабочих мест и обеспечить работой выпускников местных профильных колледжей. Благодаря высокому качеству производимой здесь продукция стремительно завоевала и внешние рынки. В прошлом году в Россию и другие страны СНГ ее экспортировано почти на четыре миллиона долларов.

Еще одним успешным инвестиционным проектом ООО «8 Марта» стало открытие в 2014 году предприятия «Afrosiyobjeans» — первой в республике промышленной линии по пошиву детских, мужских и женских джинсовых брюк. На создание предприятия было направлено 2,5 миллиона долларов.

— В настоящее время работой у нас обеспечено почти 200 человек, — говорит его руководитель Алишер Хусаинов. — На данном этапе мы работаем для удовлетворения потребностей внутреннего рынка, однако в ближайшее



Фото Ш. Шаропова.

время планируем начать поставку готовой продукции зарубежным потребителям.

А это значит, что экспортный потенциал древнего края благодаря

росту числа предприятий-экспортеров в нынешнем году увеличится.

Мамадийр ЗИЕДИНОВ, Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

Выборы-2015

В рамках предвыборной агитации в сегодняшнем номере публикуется доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Ислама Каримова на VII съезде Либерально-демократической партии Узбекистана.

(Читайте на 2–3-й стр.)

29 марта — выборы Президента Республики Узбекистан

За продвижение национальных интересов



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмаль Саидов 4 марта встретился с избирателями Самаркандской области.

В мероприятии приняли участие международные наблюдатели от Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (БДИПЧ ОБСЕ), депутаты областных, районных и городских Кенгашей, члены партии, активисты махаллы, учащаяся молодежь, представители общественности.

С биографией кандидата в Президенты собравшихся ознакомил доверенное лицо А. Саидова депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан А. Пардаев.

На встрече выступил кандидат в Президенты Акмаль Саидов. Он рассказал избирателям об основных направлениях своей Предвыборной программы. А. Саидов, в частности, отметил, что город Самарканд является сокровищницей бесценных памятников

архитектуры, таких, как ансамбли Регистан и Шахи-зинда, мавзолей Амира Темура, Ходжи Дониёра и Имама Мотуриди, мечети Биби-ханум, Ходжа Ахрор и Хазрати Хизр, места поклонения Чор Чинор и Хазрати Довуд, музей «Афрасиаб», обсерватория Улугбека и другие. Они поистине являются произведениями высокого архитектурного искусства, символом созидательной силы нашего народа.

А. Саидов подчеркнул: «Мы выступаем за бережное сохранение и приумножение исторического, культурного и интеллектуального наследия, культуры и традиций узбекского народа, широко пропаганду его достижений среди подрастающего поколения, непрерывное и системное изучение истории Узбекистана, основанное на принципах объективности, недопу-

щения односторонних догматических подходов в оценке исторического прошлого и настоящего узбекского народа, реализацию эффективных мер по охране памятников культуры, национального облика городов Узбекистана, сохранение и реставрацию исторических объектов, архитектурных памятников, являющихся историко-культурным достоянием всего человечества».

Отмечалось, что город Самарканд обладает высоким туристским потенциалом, а потому одной из приоритетных задач предстоящего периода является создание условий для дальнейшего динамичного развития данной сферы. Необходимо обеспечить развитие туристской инфраструктуры, доступность объектов туристского посещения, удобство транспортной доставки, гостиничного сервиса и совершенствование туристской логистики, внедрение современных информационных технологий в различные сферы услуг туриндустрии.

Главной целью на ближайшее будущее обозначена реализация идеи

национального возрождения, защита и целенаправленное продвижение национальных интересов во внутренней и внешней политике, сохранение и обогащение национально-культурных и духовно-нравственных ценностей, обычаев и традиций народа Узбекистана.

А. Саидов также отметил, что наряду с этим приоритетной задачей в Предвыборной программе определено дальнейшее повышение эффективности отечественной промышленности путем ее технической, технологической модернизации, сокращения непроизводственных расходов, а также предоставления льгот по налогам и обязательным платежам для перспективных производств, осуществляющих свою деятельность в регионах страны.

Акмаль Саидов ответил на многочисленные вопросы участников встречи и выразил самаркандцам благодарность за оказанное внимание.

На встрече в поддержку кандидата в Президенты А. Саидова выступили заместитель председателя областного совета ДП «Миллий тикланиш» Х. Махкамова, заместитель председателя Тайлакского районного совета партии Ш. Бехбудов, председатель Джембайского районного совета профсоюзных работников образования, науки и культуры З. Атамурадова и другие.

Демократическая партия Узбекистана «Миллий тикланиш» призывает избирателей принять активное участие в президентских выборах 29 марта 2015 года и проголосовать за кандидата в Президенты Республики Узбекистан Акмяля Саидова!

Пресс-служба ДП «Миллий тикланиш».

СЛОВО ДЕПУТАТА

Подрастает надежная опора страны

В нашей стране воспитание гармоничного, всесторонне развитого поколения является одним из важных направлений государственной политики. Поэтому в годы независимости в центре внимания находится развитие детского спорта, совершенствование его организационно-правовых основ.

За прошедший период в Узбекистане были приняты законы «О физической культуре и спорте», «Об образовании», указы и постановления главы государства, реализована Национальная программа по подготовке кадров. На их основе созданы необходимые условия для воспитания подрастающего, подающего надежды, высоко интеллектуального, обладающего современными знаниями, свободно мыслящего, физически и духовно крепкого молодого поколения.

В частности, в соответствии с Указом главы государства «О создании Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 24 октября 2002 года и «О мерах по совершенствованию деятельности Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 29 августа 2004 года работа в данном направлении была поднята на новый уровень. С момента создания фонда возведено более 1 700 спортивных объектов по всей стране. Они оснащены современным спор-

тивным оборудованием и инвентарем. Наряду с этим проводятся уникальные трехступенчатые спортивные соревнования «Умид нихоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада.

Все это, несомненно, способствует массовому вовлечению детей в занятия спортом, укреплению их здоровья, завоеванию нашей молодежью высоких результатов на международной арене и тем самым преумножению авторитета нашей Родины на мировой арене.

В 2014 году — в Год здорового ребенка — наши молодые атлеты своими впечатляющими успехами в спорте вновь подтвердили свой высокий уровень. Молодежная сборная Узбекистана по футболу, завоевав победу в четвертьфинале чемпионата Азии, в числе четырех команд стран континента стала обладательницей путевки на чемпионат мира, который пройдет в будущем году в Новой Зеландии.

4 стр.

КОНКУРСЫ

Зажигаются новые звезды

В стране продолжают областные этапы республиканского смотра-конкурса «Пой, моя молодость!», проводимого Министерством по делам культуры и спорта совместно с эстрадным объединением «Узбекнаво» и другими организациями.

Так, один из региональных этапов конкурса прошел в детской школе музыки и искусства № 1 имени Глинки города Навои, где на прошлой неделе известные эстрадные исполнители Манзура и Алишер Файз провели мастер-классы для молодежи. Свои творческие способности продемонстрировали 50 талантливых юношей и девушек со всех уголков Навоийской области в возрасте от 16 до 25 лет.

Студентка Государственного института культуры и искусства Узбекистана Нафосат Шодиева и учащаяся Навоийского колледжа культуры и искусства Мадина Файзуллаева очаровали зрителей и членов жюри композициями, исполненными на разных языках мира. Их умение держаться на сцене, артистичность, манера исполнения и тембр голоса были вне конкуренции.

4 стр.

СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Торжественная встреча солдат

В соответствии с постановлением Президента нашей страны «Об очередном призыве граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 26 декабря 2014 года на местах проходят мероприятия по торжественной встрече солдат, вернувшихся с военной службы.

Одно из таких мероприятий прошло на Джизакском железнодорожном вокзале. Солдат встречали их родители, представители областного управления по делам обороны, областных отделений фондов «Махалла» и «Нуроний», других общественных организаций. Отмечалось, что в результате реформ, осуществляемых в целях повышения оборонной мощи нашей страны, сформирована мобильная, тщательно подготовленная национальная армия, оснащенная современным оружием и военной техникой.

— Благодаря реформам, осуществляемым в наших Вооруженных Силах, родители с радостью провожают своих сыновей на военную службу и с гордостью встречают их, — говорит директор Джизакского областного филиала Республиканского научно-практического центра «Исла» Ф. Саттарова. — Это говорит о том, что в нашей стране военная служба стала для парней школой всесторонней закалки и воспитания. А льготы при поступлении в высшие учебные заведения, предоставляемые нашим государством для достойно прошедших срочную военную службу, играют важную роль в занятии ими своего места в жизни.

Солдаты, сегодня вернувшись со службы, также входят в самостоятельную жизнь с такими возможностями. Большинство из них получили рекомендации командования воинской части, предоставляющие льготы при поступлении в вуз.

— Военная служба стала для меня большой школой физической закалки и повышения профессионального мастерства, — говорит вернувшийся со службы А. Мухторов. — Самое важное, что благодаря образцовому прохождению службы получил рекомендацию командования части для льготного поступления в вуз.

Т. БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.

29 марта — выборы Президента Республики Узбекистан

НАША ЦЕЛЬ — МИР, БЛАГОПОЛУЧИЕ И ДЕМОКРАТИЧЕСКОЕ ОБНОВЛЕНИЕ СТРАНЫ

Доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Ислама КАРИМОВА на VII съезде Либерально-демократической партии Узбекистана



Уважаемые участники съезда!
Дорогие соотечественники!

Мне доставляет огромное удовольствие сегодня встретиться с вами, делегатами съезда Либерально-демократической партии Узбекистана и ее активистами, и выразить всем вам свое глубокое уважение и искренние пожелания.

Я рад от всего сердца выразить свою благодарность членам Либерально-демократической партии Узбекистана, выдвинувшим меня кандидатом на выборах Президента Республики Узбекистан, и всем нашим соотечественникам, поддержавшим эту инициативу.

Безусловно, оказанное мне высокое доверие — большая честь и вместе с тем огромная ответственность.

Либерально-демократическая партия Узбекистана, созданная в 2003 году, своими целями и программами, инициативами и практическими действиями, направленными на дальнейшее повышение благосостояния населения, решение еще имеющихся у нас проблем, завоевывает все больший авторитет у нашего народа.

Это наглядно подтвердили результаты состоявшихся 21 декабря 2014 года выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные Кенгаши народных депутатов.

В Законодательную палату парламента были избраны 52 депутата от этой партии, получившей таким образом наибольшее количество мандатов, что, несомненно, стало практическим проявлением достигнутых ею рубежей.

В настоящее время партия насчитывает более 240 тысяч членов, которые, являясь представителями малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерского движения, вносят большой вклад в укрепление и развитие потенциала Узбекистана, обеспечение мира и спокойствия, повышение благосостояния народа и как сформировавшийся средний класс становятся решающей силой в нашей стране.

Как показывает опыт многих развитых государств, прежде всего сами частные собственники и общество, состоящее из таких людей, стремятся приумножить создаваемое богатство. Наряду с заботой о повышении благосостояния своих семей частные собственники принимают активное участие в решении многих задач, стоящих перед государством и обществом, являясь примером для других.

Самое главное, и это необходимо еще раз подчеркнуть, — класс собственников искренне стремится к сохранению и укреплению в своей стране мира и стабильности, благоприятной деловой среды. Ведь всем нам хорошо известно, что только в условиях мирной, стабильной и спокойной жизни можно организовать собственное дело, развивать бизнес, жить свободно, повышая свои доходы и благосостояние.

Еще один важный вопрос, на который хотел бы обратить внимание, — историческое и духовное развитие, менталитет нашего народа, его сформировавшиеся на протяжении веков традиции и ценности, принципы социальной справедливости

требуют от нас, чтобы в создаваемом нами новом обществе не было резкого расслоения населения по уровню доходов.

Сегодня на многих примерах можно убедиться в том, что именно такой подход лежит в основе нашей политики строительства современного государства.

Когда речь идет о среднем классе, мы имеем в виду не чрезмерно богатых людей, наживших огромное состояние коррупцией и другими незаконными способами, как это наблюдается в некоторых странах, а миллионы и миллионы деловых людей и предпринимателей, получающих доход благодаря своему честному труду, интеллекту и знаниям, энергии и инициативности.

Средний класс мы представляем себе как людей, неразрывно связавших свою судьбу, будущее своих детей с родной землей, неустанно работающей для того, чтобы свободно и благополучно жить в своей стране и содействовать ее процветанию.

Это, прежде всего, предприниматели, представители фермерского движения и малого бизнеса, сферы услуг, одним словом, владельцы материальной и интеллектуальной собственности, приумножающие силу и мощь нашей страны, созидающие ее богатства.

Образование Либерально-демократической партии Узбекистана и ее появление на политической арене предполагало, особенно с учетом требований стремительно меняющегося времени, консолидацию, объединение на основе общей благородной цели именно таких собственников, глубоко осознающих, во имя чего и ради кого они трудятся.

Нам не следует забывать об этом, и приоритетной задачей партии должно стать постоянное укрепление и дальнейшее развитие сформировавшихся у собственников таких важных качеств, такого отношения к жизни и своему делу.

Дорогие друзья!
Не будет преувеличением сказать, что за короткий по историческим меркам срок мы прошли равный десятилетиям или даже столетиям путь строительства независимого государства и общества, создания для нашего народа никому и ни в чем не уступающей благополучной жизни.

В то чрезвычайно сложное время, когда решалась наша судьба, мы, полностью отказавшись от неприемлемых для нас различных форм «шоковой терапии» и, несмотря на оказываемое на нас извне давление, смогли своевременно и решительно избрать глубоко продуманный нами, признанный сегодня в мире как «узбекская модель», собственный путь развития, формирования демократического государства, свободной рыночной экономики, обеспечения достойного уровня и качества жизни народа, что стало для нас поминие историческим достижением.

Сегодня сама жизнь доказывает, насколько верной и эффективной является эта модель — эволюционный путь развития, основанный на пяти известных принципах реформ.

Узбекистан за короткий исторический период из некогда отсталого,

оказавшегося на краю пропасти бедного региона с гипертрофированно односторонней экономикой, характеризующейся сырьевой направленностью и полной монополией производства хлопка-сырца, из республики, находившейся в бывшем СССР на последнем месте по уровню жизни, в настоящее время превратился в динамично и стабильно развивающуюся страну, в первую очередь за счет современных отраслей, занимающую достойное место на международной арене, — и все это, естественно, вызывает восхищение во многих странах ближнего и дальнего зарубежья.

Действительно, если задуматься: кем мы были вчера и кем мы сегодня? Задавая себе этот вопрос и сравнивая нашу прошлую жизнь с нынешней, лишь глубоко поняв всю суть происходящих коренных преобразований, мы сможем полностью осознать истинное значение пройденного нами пути.

Сегодня во всех сферах жизни ярко проявляются результаты широкомасштабной работы, в том числе кардинальное преобразование облика нашей страны, ее городов и сел, постоянно растущее благосостояние населения, осуществляемое нашим самоотверженным и мужественным народом — народом с твердой волей и возросшим национальным самосознанием, знающим истинную ценность свободной и независимой жизни, ставшим хозяином своей земли, своей судьбы.

Основными факторами этих огромных достижений прежде всего являются изменение мировоззрения наших людей, повышение их политической активности, правовой культуры и гражданской ответственности. Самое главное, подтверждение этой истины мы видим на примере нашей молодежи, уверенно входящей в жизнь как решающая сила, обладающая современными знаниями, самостоятельным мышлением и видением, свободной от всяких догм и стереотипов изжившей себя старой системы, способной на равных состязаться во всем с зарубежными сверстниками, взять на себя ответственность за будущее Родины.

За счет этих факторов, несмотря на трудные испытания и проблемы, с которыми нам пришлось столкнуться, в том числе продолжающийся глобальный экономический кризис, темпы роста валового внутреннего продукта Узбекистана — среди немногих стран мира — в последние 10 лет ежегодно превышают 8 процентов. У нас есть все основания рассчитывать, что и в нынешнем году эти темпы сохранятся на том же уровне.

Иногда даже трудно представить, что в годы независимого развития экономика Узбекистана выросла более чем в 5 раз, доходы на душу населения — в среднем в 8,7 раза, при этом численность населения страны за этот период увеличилась в 1,5 раза и к началу 2015 года составила 31 миллион 500 тысяч человек. Внешний долг страны не превышает 15 процентов по отношению к ВВП, полностью отсутствует внутренний долг, то есть долг государства перед населением, стабильными темпами растут объемы экспорта,

золотовалютные резервы, и это, безусловно, радует всех нас.

Уважаемые друзья!
Всем нам хорошо известно, что жизнь не стоит на месте, особенно если учесть, что мы живем в XXI веке, стремительно меняющемся мире, в котором решающую роль приобретает растущая глобализация, интернет и интеллектуальное развитие.

Не предаваясь эйфории от достигнутых результатов, мы должны полностью отдавать себе отчет в том, что пройденный нами путь — это лишь часть той непростой и трудной дороги, которую нам предстоит еще преодолеть.

Думаю, нет необходимости еще раз напоминать, как быстро меняется окружающий нас мир, в ближнем и дальнем зарубежье, в том числе вокруг нас, продолжаются конфликты и кровопролитие, растут угрозы терроризма, экстремизма и наркотрафика, усугубляются финансово-экономический кризис и его последствия. Все это не может нас не тревожить, требует от нас трезвой оценки складывающейся ситуации в мире.

Речь в первую очередь идет о том, чтобы ни в коей мере не ослаблять наши усилия, направленные на продолжение и углубление осуществляемых в стране реформ, обновление и модернизацию страны.

С учетом этого мы определили для себя следующие актуальные и приоритетные задачи.

Важнейший наш приоритет в 2015 и последующие годы — это обеспечить рост конкурентоспособности нашей экономики, прежде всего за счет реализации политики структурных преобразований, диверсификации промышленности, технической и технологической модернизации производства, широкого внедрения информационно-коммуникационных систем.

Для достижения поставленной цели нам необходимо решить такие принципиально важные задачи, как сокращение высоких издержек производства, замена устаревшего оборудования и ликвидация технологической отсталости отраслей реального сектора нашей экономики, а также устранить, надо прямо сказать, половинчатость в реализации реформ, в первую очередь в вопросах собственности, навсегда покончить с проявлениями командно-административных методов управления экономикой.

Мы должны хорошо осознавать, что без осуществления структурных преобразований и диверсификации производства нельзя вести речь о наращивании экспортной программы выхода нашей продукции на внешние рынки, обеспечении поступления валютных доходов и создании в стране новых высокотехнологичных производств и рабочих мест.

В первую очередь необходимо обеспечить опережающее развитие и адресную поддержку тех отраслей, которые могут иметь высокую конкурентоспособность на мировом рынке и стать в предстоящий период локомотивами экономического роста, дальнейшей модернизации и диверсификации экономики.

Всем нам хорошо известно, что будущее государства, экономика кото-

рого имеет сырьевую направленность и основывается прежде всего на производстве полуфабрикатов, вряд ли имеет перспективы.

Узбекистан на собственном примере много раз переживал ситуацию, когда на мировом рынке происходит резкое падение цен на сырьевые ресурсы, например, на хлопок и другие виды сырья.

Вместе с тем, если обеспечить более глубокую переработку того же хлопка-сырца в текстильную и другие отрасли легкой промышленности и поставлять за пределы страны уже такую продукцию, как крашеная пряжа, трикотажное полотно и ткани, в последующем активно осваивать современные технологии производства и дизайн готовой текстильной продукции, мы можем получить огромный эффект.

На этом примере нетрудно убедиться, какие еще серьезные резервы остаются у нас неиспользованными.

Речь идет прежде всего о внедрении современных технологий более глубокой переработки исходного сырья и полуфабрикатов. В связи с этим в число актуальных задач входит строительство новых комплексов и производств в таких отраслях, как нефтегазовая, нефтехимическая и химическая, легкая и электротехническая, а также производство востребованных на мировом, региональном и внутреннем рынках готовой продукции текстильной, кожевенно-обувной, пищевой, фармацевтической промышленности, электронной и электробытовой техники, товаров бытовой химии, строительных и отделочных материалов.

Второе. Важнейшая приоритетная задача, от решения которой во многом зависят устойчивый экономический рост и перспективы нашей страны, уровень и качество жизни населения, — это устранение всех преград и ограничений, предоставление полной свободы на пути развития частной собственности и частного предпринимательства.

Следует отметить, что за годы независимости много сделано для создания нормативно-правовой основы и защиты неприкосновенности частной собственности и инвестиций, предоставления частным собственникам необходимых условий и гарантий.

В частную собственность фактически переданы многие отрасли, такие, как сельское хозяйство, строительство, торговля, сфера услуг, весь жилищный фонд, а также отрасли, производящие потребительские товары.

Самая жизнь и практика функционирования частной собственности и частного предпринимательства у нас в стране убедительно доказали их преимущество по сравнению с государственной собственностью. У частных предприятий совсем другая мотивация, степень личной заинтересованности и, главное, ответственности за конечные результаты своей производственной и финансовой деятельности.

В частном секторе более эффективно используются фонды, намного сильнее стимулируется обеспечения высокого качества производимой про-

дукции, снижения издержек производства и роста производительности труда, значительно лучше конечные финансовые результаты производства, такие, как максимальное получение прибыли.

Именно этими кардинальными преимуществами, которыми располагают малый бизнес и частное предпринимательство, а также созданными за годы нашей независимости стимулами, льготами и преференциями обуславливается ускоренное развитие этой сферы в Узбекистане, в которой на сегодняшний день сосредоточено 56 процентов валового внутреннего продукта и трудятся 75 процентов всего занятого населения.

Вместе с тем, к сожалению, на пути развития частной собственности и частного предпринимательства сохраняются еще многочисленные административные барьеры и преграды. Можно привести немало примеров, когда со стороны чиновников ущемляются законные интересы и права частных предпринимателей.

Мы должны в корне изменить такое положение дел, сформировать сильную систему юридических норм и гарантий прав собственности и на этой основе обеспечить создание широкого слоя частных собственников, который стал бы экономической и социальной опорой нашего государства.

Необходимо кардинально пересмотреть и существенно упростить, сделать еще более прозрачным механизм доступа частных предпринимателей к сырьевым ресурсам, прежде всего за счет расширения объемов их реализации на открытых биржевых и ярмарочных торгах.

Здесь первостепенное значение имеет повышение роли судебных органов в защите законных прав и интересов частных собственников, усиление ответственности должностных лиц государственных, правоохранительных и контролирующих органов за незаконное вмешательство в хозяйственную и финансовую деятельность субъектов предпринимательства.

Отмечая все еще сохраняющиеся на практике проблемы в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства, вместе с тем следует подчеркнуть, что за последние годы сделано достаточно много для того, чтобы всемерно стимулировать наших предпринимателей. В продолжение этой работы требуется сокращение налоговой нагрузки, создание всех необходимых условий и гарантий для успешной деятельности в сфере бизнеса в нашей стране.

При Национальном банке внешней экономической деятельности создан специальный Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. С его помощью с иностранными партнерами заключены контракты на поставку продукции на экспорт в объеме свыше 1 миллиарда 250 миллионов долларов, из которых в истекшем году осуществлен экспорт товаров на более чем 840 миллионов долларов, прежде всего в сфере малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерства.

Сегодня 98 процентов субъектов предпринимательства сдают налоговую и статистическую отчетность, оформляют таможенные декларации в электронном виде. Коммерческими банками в 2014 году выделены субконтракты малого бизнеса и частного предпринимательства кредиты на сумму свыше 9 триллионов сумов, или в 1,3 раза больше, чем в 2013 году.

Начиная с 1 января 2015 года, ставка подоходного налога для предпринимателей сокращена с 25 до 15 процентов, ставка единого налогового платежа для предприятий в сфере строительства снижена с 6 до 5 процентов.

Этот список льгот и преференций можно было бы продолжить.

Третье. Сегодня наступило время, когда мы в Узбекистане должны критически пересмотреть уровень государственного присутствия как в экономике, так и в других сферах деятельности.

Государство должно присутствовать в первую очередь в таких отраслях и естественных монополиях, как электроэнергетика, транспортная и производственная инфраструктура, где предприятия с государственным участием обеспечивают устойчивое функционирование экономики.

29 марта — выборы Президента Республики Узбекистан

НАША ЦЕЛЬ — МИР, БЛАГОПОЛУЧИЕ И ДЕМОКРАТИЧЕСКОЕ ОБНОВЛЕНИЕ СТРАНЫ

Доклад кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Ислама КАРИМОВА на VII съезде Либерально-демократической партии Узбекистана



(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Иначе говоря, государственная доля в нашей экономике должна быть сокращена до экономических и стратегически обоснованных размеров с целью, чтобы обеспечить наличие реально действующей конкурентной среды и избавиться от изживших себя элементов административно-командной распределительной системы.

В этой связи считаю целесообразным принятие специальной программы по кардинальному сокращению доли государства в хозяйственной деятельности, включающей в себя ликвидацию неэффективных государственных предприятий, их полную передачу в частную собственность, в том числе по «нулевой» выкупной стоимости, через открытые, прозрачные торги с соответствующими инвестиционными обязательствами.

Критического анализа требует эффективность деятельности наших корпоративных или акционерных объединений. В первую очередь это касается функционирования тех акционерных обществ, где владельцем пакетов акций является государство. В таких обществах акционеры, особенно миноритарии, фактически оторваны от управления и принятия решений из-за незначительного количества, объема, а также раздробленности пакета акций.

Давно назрела необходимость шире использовать пример уже действующих в Узбекистане акционерных компаний, в которых владельцами акций становятся наряду с отечественными и иностранные инвесторы.

Убежден, что такая организация акционерных обществ больше отвечает нашим интересам.

Четвертое. В наших условиях углубления экологических проблем, ограниченности водных и земельных ресурсов дальнейшее продолжение ирригационных и мелиоративных работ, повышение плодородия и продуктивности земель, оптимизация структуры посевных площадей, внедрение новейших агротехнологий — это ключевые вопросы реформирования сельского хозяйства, которые всегда были и будут в центре нашего внимания.

Для комплексного решения всех этих актуальных задач мы уже приступили к разработке Программы развития сельского хозяйства на предстоящие пять лет, предусматривающей переход на качественно новый этап структурных преобразований в нашем аграрном секторе, а также дальнейшее укрепление продовольственной безопасности страны. Мы хорошо отдаем себе отчет, какая огромная по масштабам и глубине предстоит нам работа и какие огромные средства для этого потребуются. Но сама наша жизнь показала — на сельском хозяйстве экономить нельзя, и мы этого делать не будем.

Если бы мы пять лет назад не приступили к кардинальному мелиоративному улучшению земель, в первую

очередь за счет Государственного бюджета, — скажите, в каком бы положении оказалась сегодня наше сельское хозяйство?

Ведь от состояния плодородия земель, нашего бесценного богатства, от постоянного их улучшения зависит продуктивность всей отрасли сельского хозяйства, наша экономическая и продовольственная безопасность, материальное благополучие не только села, но и всего населения страны, в конце концов — цены на хлеб и продукты на рынках.

На сегодняшний день в результате принятых мер обеспечено улучшение мелиоративного состояния 1 миллиона 700 тысяч гектаров орошаемых земель.

Площади земель с критическим уровнем залегающих грунтовых вод, до 2 метров, сократились почти на 500 тысяч гектаров, а сильнозасоленных земель — на 100 тысяч гектаров. На площадях, где были проведены мелиоративные работы, урожайность хлопчатника повысилась в среднем на 2-3 центнера с гектара, зерновых колосовых — на 3-4 центнера с гектара.

Хотел бы обратить внимание на эффективность осуществляемых сегодня в сельском хозяйстве реформ, связанных с изменением посевных площадей за счет оптимизации посевов под хлопчатник и увеличения площадей под зерновые колосовые культуры, овощеводство, садоводство и виноградарство.

Так, за последние годы сокращены площади посевов хлопчатника в Андижанском, Касансайском, Чартакском, Уртачирчикском, Узбекистанском и Бувайдинском районах, а в Асакинском, Янгиюльском и Джамбабском районах принято решение вообще не высевать хлопок.

Всего высвобождено более 30 тысяч гектаров поливных земель, на которых размещены сады и виноградники, получают урожаи зерновых культур, овощей, картофеля.

В результате при стабильном объеме производства хлопка-сырца за 2012 — 2014 годы производство овощей возросло на 16,3 процента, бахчевых — на 16,6, плодов — на 21 процент.

Пятое. Фермерское движение, внесшее большой вклад в развитие сельского хозяйства и, без преувеличения, всей страны в целом, занимает особое место в нашей новейшей истории.

Сегодня фермерские хозяйства, имеющие в арендном пользовании достаточные площади сельскохозяйственных угодий, которые являются общенародным достоянием, и оснащенные современной техникой, не только производят основные виды сельскохозяйственной продукции, но и все больше становятся общественно-политическим движением, берущим на себя ответственность за развитие и будущее нашего села.

Необходимо отметить, что в нынешних условиях современное фермерское хозяйство приобретает черты многопрофильного, многоотраслевого хозяйства, на которое возложены большие задачи — помимо

производства сельскохозяйственной продукции оно занимается и ее углубленной переработкой, осуществлением строительных и ремонтных работ, оказанием услуг сельскому населению.

Совет фермеров Узбекистана и советы фермеров в областях и районах, в которые была преобразована бывшая Ассоциация дехкан и фермеров, наделены еще более широкими правами и полномочиями. Говоря об этом, надо отметить, что практически ни один вопрос, имеющий прямое отношение к развитию и проблемам фермерских хозяйств, не может быть решен сегодня без непосредственного участия совета фермеров.

Уверен, советы фермеров непременно превратятся в мощную общественно-политическую силу, способную взять на себя ответственность за развитие фермерского движения и села в целом. Одним словом, именно от фермерских хозяйств, имеющих большие перспективы для развития и производящих сегодня 90—92 процента всей продукции нашего сельского хозяйства, в первую очередь зависит дальнейший рост благосостояния жителей села, составляющих почти половину населения страны.

Безусловно, всем нам хорошо известны осуществляемая нашим государством работа, направленная на повышение уровня и качества жизни нашего народа, в том числе реализацию важных социальных программ, и стоящие перед нами широкомасштабные задачи по ее углублению.

Только в текущем году предусматриваются строительство, реконструкция и капитальный ремонт 353 общеобразовательных школ, а также капитальный ремонт 147 профессиональных колледжей и академических лицеев в общей сложности на сумму около 400 миллиардов сумов.

До 2020 года намечаются строительство, реконструкция и капитальный ремонт 500 общеобразовательных школ, в том числе строительство 101 новой школы, а также капитальный ремонт 810 профессиональных колледжей и академических лицеев.

В сфере медицины в 2015 году предусмотрены строительство, реконструкция и капитальный ремонт 83 медицинских учреждений на сумму, эквивалентную 98 миллионов долларов. До 2020 года — 230 медицинских учреждений на сумму более 180 миллионов долларов.

Особое внимание уделяется продолжению строительства жилья в сельской местности по типовым проектам. В период 2015 — 2016 годов намечается возведение 25 тысяч жилых домов с объемом работ на сумму, эквивалентную 2,1 миллиарда долларов. Для этого будут привлечены средства Азиатского банка развития и Исламского банка развития.

В целях дальнейшего развития на селе инфраструктуры только на строительство и реконструкцию газовых сетей и линий электроснабжения предусматривается до 2020 года направить средства, эквивалентные 530 миллионам долларов, а на расширение сетей телекоммуникаций — 136 миллионам долларов.

Шестое. В числе первоочередных приоритетов, приобретающих на современном этапе особое важное значение, — осуществление Программы локализации и импортозамещения.

Об огромной эффективности этой программы может свидетельствовать тот факт, что в 2000 году, когда мы впервые приступили к ее осуществлению, в Узбекистане начали выпускать продукцию, которую ранее импортировали.

Об эффективности локализации и импортозамещения говорит следующий факт: с 2000 года производство импортозамещающей продукции у нас возросло более чем в 220 раз.

Огромными резервами для развития процесса локализации и импортозамещения располагают малый бизнес и частное предпринимательство.

В настоящее время предприятия, вовлеченные в Программу локализации, не только насыщают внутренний рынок, но и выходят на внешние рынки, в 2014 году было экспортировано 550 видов локализованной продукции на общую сумму более 1 миллиарда долларов.

Ярким примером успешной политики импортозамещения является создание совершенно новой для нас автомобильной промышленности. Сегодня Узбекистан производит 27 различных моделей грузовых и легковых автомобилей, автобусов, минивэнов, а также 15 видов современной сельскохозяйственной техники.

Все это позволило заменить продукцией собственного производства ежегодный импорт в объеме более 4 миллиардов долларов.

В целях дальнейшего развития этой стратегии в настоящее время разработана новая Программа локализации на 2015 — 2019 годы, которая предусматривает реализацию более 600 проектов на общую сумму свыше 5 миллиардов долларов.

Седьмое. Думаю, сегодня нет необходимости говорить о том, что обязательным условием прогресса, кардинальных структурных преобразований, обеспечения конкурентоспособности выпускаемой продукции является связь с инвестиционным процессом.

Только там, где идет непрерывный процесс инвестирования в экономику, наблюдается устойчивый экономический рост, диверсификация экономики и повышение технологического потенциала. И наоборот, когда сокращаются инвестиции, тогда замедляются все показатели экономического роста, идет деградация промышленности и других отраслей.

Всего за годы независимого развития объем инвестиций в Узбекистане превысил в эквиваленте 190 миллиардов долларов, из которых свыше 65 миллиардов долларов составили иностранные инвестиции.

В рамках структурных преобразований экономики была осуществлена реализация масштабных, современных и высокотехнологичных проектов, таких, как создание Бухарского нефтеперерабатывающего завода, Шуртанского газохимического комплекса, Кунградского содового завода, Дехканбадского завода калийных удобрений, десятков современных текстильных комплексов, сотен новых предприятий по переработке плодоовощной и мясо-молочной продукции и выпуску продовольственных товаров, модернизация генерирующих мощностей с внедрением самых передовых парогазовых и газотурбинных технологий.

Только за 2014 год в рамках реализации Инвестиционной программы освоено в эквиваленте 14,6 миллиарда долларов капитальных вложений с ростом против 2013 года почти на 11 процентов, из них свыше 3 миллиардов долларов составили иностранные инвестиции.

Наглядным примером взаимовыгодного сотрудничества с иностранными партнерами является наряду с другими создаваемыми предприятиями строительство в партнерстве с ведущими южнокорейскими компаниями Устюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургияль общей стоимостью 4,2 миллиарда долларов. Этот проект, реализованный на основе прямых иностранных инвестиций, является уникальным по своему технологическому уровню, объемам привлекаемых иностранных инвестиций и масштабам строительства и заслуженно получил ряд наград как лучший проект в мировой газохимической отрасли.

Значимую поддержку в осуществлении структурных преобразований, реализации стратегических инвестиционных проектов оказывают международные финансовые институты, такие, как Всемирный банк, Азиатский банк развития, Исламский банк развития, портфель кредитов которых в Узбекистане сегодня составляет более 8 миллиардов долларов.

Говоря об инвестиционной политике, необходимо отметить, что Узбекистан вкладывает в развитие сельского хозяйства инвестиции в большом объеме. Например, только с 2000 по 2014 год на развитие ирригационных систем, повышение безопасности работ и надежности эксплуатации крупных и особо важных водохозяйственных объектов направлено в эквиваленте около 1,3 миллиарда долларов инвестиций, из них 335 миллионов долларов — за счет кредитов международных финансовых институтов, таких, как Всемирный банк, Азиатский банк развития, Исламский банк развития и другие.

В 2015 году на дальнейшее развитие ирригационных систем предусмотрено направить централизованные капитальные вложения в сумме, эквивалентной 390,6 миллиона долларов. В целом до 2020 года на дальнейшее улучшение ирригационных систем намечается направить за счет централизованных капитальных вложений расчетно 1,48 миллиарда долларов, включая 1,1 миллиарда долларов льготных иностранных кредитов.

Важное значение в реализации инвестиционной политики имеет развитие инфраструктуры. За последние годы построено и реконструировано почти 2 тысячи километров автодорог, в том числе 1,5 тысячи километров — это участки, входящие в состав Узбекской национальной автомагистрали.

В целях дальнейшего развития железнодорожного сообщения построены новые линии Навои — Учкудук — Нукус — Султануизга протяженностью 342 километра, Ташгузар — Байсун — Кумкурган протяженностью 223 километра, осуществлена электрификация более 550 километров железнодорожных линий. В настоящее время завершается строительство новой электрифицированной железной дороги Ангрэн — Пап со строительством в горной местности тоннеля протяженностью более 19 километров.

Восьмое. По-прежнему важнейшим приоритетом нашего социально-экономического развития остается обеспечение занятости населения, и в первую очередь трудоустройства выпускников профессиональных колледжей.

Прежде всего за счет опережающего роста развития малого бизнеса, частного предпринимательства, надомного труда и сферы услуг, особенно в сельской местности, реализации программ модернизации и обновления производства, развития транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры в последнее время в стране ежегодно создается около 1 миллиона рабочих мест, из них более 60 процентов — в сельской местности.

Девятое. В центре нашего внимания постоянно находятся вопросы последовательного повышения уровня и качества жизни населения.

Необходимо отметить, что в последние годы около 59 — 60 процентов расходов Государственного бюджета мы направляем на социальную сферу. Заработная плата, пенсии и стипендии только за 2014 год увеличились на 23,2 процента, а реальные доходы населения — на 10,2 процента.

В структуре доходов населения растет доля доходов, получаемых от предпринимательской деятельности. Отрадно, что сегодня этот показатель вырос до 52 процентов с 10,6 процента в первые годы нашего независимого развития.

Если сравнить доходы наиболее и наименее обеспеченных с 2000 года по настоящее время, то показатель их соотношения снизился с 53,3 раза до 7,8 раза. Иначе говоря, дает свои результаты осуществляемая нами политика, направленная на то, чтобы не допустить резкого расслоения нашего общества на очень богатых и крайне бедных.

Сегодня каждая вторая семья в Узбекистане имеет собственный автомобиль, при этом отечественного производства. Практически в каждой семье появились новые, высокотехнологичные предметы, без которых не может обойтись ни одна современная семья, — сотовые телефоны, ноутбуки, спутниковое и кабельное телевидение, морозильные камеры и кухонное оборудование.

Обеспеченность жильем в расчете на одного человека увеличилась с 12,4 до 15,4 квадратных метра, почти весь жилищный фонд находится в частной собственности.

Опережающий рост зарплат и пенсии по сравнению с ростом потребительских цен обеспечивает повышение уровня платежеспособности населения и потребительского спроса.

Так, если в 2000 году на среднюю зарплату можно было приобрести менее половины, или 50 процентов, средней потребительской корзины, то в 2014 году этот показатель составил 4,26 соответствующей потребительской корзины, то есть вырос более чем в 2 раза.

Уважаемые участники съезда! Нас с вами не могут не тревожить растущая в мире напряженность, геополитическое противостояние и усиливающаяся борьба за сферы влияния, продолжающийся финансово-экономический кризис и его последствия, активизация радикализма, терроризма и экстремизма, неопределенность на мировых рынках.

Мировому сообществу хорошо известны принципы и позиция Узбекистана, на которых строится наша безопасность, закрепленные в принятом в 2012 году Конституционным законом «Об утверждении Концепции внешнеполитической деятельности Республики Узбекистан».

Хотел бы, пользуясь этой возможностью, еще раз подчеркнуть, что мы считаем нашей первоочередной задачей дальнейшее укрепление добрых отношений и взаимовыгодного сотрудничества со всеми странами, в первую очередь с нашими соседями. И что особенно важно — считаем недопустимым присоединение к какому-либо военному блоку, размещение на территории Узбекистана иностранных военных баз и пребывание наших военнослужащих за пределами страны.

В складывающейся сегодня непростой ситуации в ближнем и дальнем зарубежье, в том числе вокруг нас, мы считаем именно такую позицию, такую политику самой правильной для себя, единственно верной.

Дорогие мои соотечественники! Наши благородные цели, которые мы поставили перед собой, — построение демократического, гражданского общества, стабильно развивающейся экономики, мирной, спокойной и благополучной жизни, повышение авторитета нашей страны на международной арене — все это, конечно, рubeжи, которых невозможно достичь в короткие сроки.

Безусловно, все мы глубоко осознаем эту истину.

Вместе с тем, признавая это обстоятельство, надо подчеркнуть, что создаваемая сила и потенциал, присущие нашему народу, ярко проявились в завоевании Узбекистаном в годы независимости огромных успехов и рubeжей, вызывающих восхищение мирового сообщества.

Считаю необходимым обратить ваше внимание еще на одну важную мысль.

Все мы хорошо понимаем, что наш родной общий дом, который называется Узбекистан, в исторический короткий срок становится все более современным, имеющим все более прочный фундамент, отвечающим требованиям сегодняшнего дня, динамично развивающимся государством. Хочу еще раз подчеркнуть, что самым главным, решающим фактором всех наших успехов являются кардинальное изменение мышления и мировоззрения, рост политической и правовой культуры наших людей.

Убежден — на пути к достижению поставленных нами целей самой надежной опорой служат, прежде всего мужество, стойкость и решительность нашего народа, его твердая уверенность в завтрашнем дне, в будущем своей страны.

Преданно и самоотверженно, с сыновней любовью служить такому благородному и великодушному народу — это, действительно, высокая честь и великое счастье для каждого из нас.

Дорогие друзья! Позвольте еще раз выразить всем вам свое глубокое уважение и почтение. Желаю вам здоровья, счастья и удачи, мира, достатка и благополучия вашим семьям.

